

Китай продолжит шагать вперед твердо и уверенно по пути реформ и открытости

Недавно в Пекине успешно состоялся 3-й пленум ЦК КПК 20-го созыва, привлекий внимание всего мира в условиях международной обстановки, характеризующейся глубокими переменами и отсутствием динамики в восстановлении мировой экономики. На пленуме было принято «Решение ЦК КПК о дальнейшем всестороннем углублении реформ для продвижения китайской модернизации». Этот документ четко сигнализирует о твердой и решительной приверженности Китая двигаться вперед, высоко неся знамя реформ и открытости.

Непоколебимо продвигать реформы до конца, придерживаясь основополагающих принципов и внедряя инновации.

«Реформы» – самое популярное слово пленума, отражающее лейтмотив позитивного преобразования Китая для дальнейшего содействия высококачественному развитию. На пленуме отмечалось, что реформирование экономической системы служит главным пунктом всестороннего углубления реформ. Сосредоточившись на формировании системы социалистической рыночной экономики высокого уровня, Китай будет в полной мере обеспечивать решающую роль рынка в распределении ресурсов, ускорять формирование новой архитектуры развития, формировать единый всекитайский рынок, совершенствовать системы и механизмы для продвижения китайской модернизации по пути высококачественного развития, а также эффективнее использовать институциональные преимущества для противодействия рискам и вызовам. «Решение» демонстрирует твердую решимость партии довести дело реформ до конца и ее огромное чувство ответственности за неустанное внедрение нового импульса для китайской модернизации.

Неуклонно прилагать усилия по расширению открытости внешнему миру на высоком уровне, оставаясь приверженными первоначальной цели.

На пленуме был намечен план работы по расширению открытости внешнему миру на



ПРЕДСЛАВЛЕННО КОНСУЛЬСТВОМ КНР В ЕКАТЕРИНБУРГЕ / Р

высоком уровне, подчеркивалось, что открытость является яркой чертой китайской модернизации. От создания 22 пилотных зон свободной торговли и строительства порта свободной торговли на Хайнане до продвижения подписания и вступления в силу Регионального соглашения о всеобъемлющем экономическом партнерстве и создания сети высокостандартных зон свободной торговли для всего мира; от неоднократного сокращения негативного списка доступа иностранных инвестиций до либерализации доступа к телекоммуникациям, здравоохранению и другим отраслям услуг; от продвижения высококачественного совместного строительства «Одного пояса, одного пути» до создания международных платформ экономического и торгового сотрудничества, таких как ярмарка импорта и экспорта, ярмарка торговли услугами и ярмарка потребительских товаров. Успешная практика расширения Китаем открытости на высоком уровне принесла пользу всему миру. Китай будет более активно интегрироваться в международную экономику, предоставляя миру больше дивидендов от открытости и способствуя мировой модернизации в стремлении к мирному развитию, взаимовыгодному

сотрудничеству и общему процветанию.

Правда говорит сама за себя – китайская экономика уверенно и смело идет вперед, несмотря на клевету в свой адрес.

Одновременно с пленумом были опубликованы данные по экономике Китая на первое полугодие 2024 года, которые порадовали весь мир, зафиксировав рост на 5%. В условиях отсутствия динамики в восстановлении мировой экономики и при столкновении с вызовами экономической глобализации, всем странам важно объединить усилия для преодоления трудностей. Однако некоторые страны, закрывая глаза на положительную тенденцию развития китайской экономики и ее значительный вклад в рост мировой экономики, не рады видеть, что оптимизация и модернизация промышленности Китая идет плодотворно с драйвером инновации, и «новая тройка» китайской продукции – электромобилей, литиевых аккумуляторов и солнечных батарей – получает признание всего мира, но эти страны продолжают раздувать темы якобы существующих проблем, таких как «Китай достиг пика», «избыточные производственные мощности», «разъединение» и «китайский шок 2.0», которые противоречат базовым прин-

ципам экономики и объективным законам, и направлены на сдерживание и дискредитацию Китая под прикрытием «защиты честной торговли». Правда – самый сильный ответ на слухи. В первой половине этого года объем китайского импорта и экспорта впервые превысил 21 триллион юаней, увеличившись на 6,1% по сравнению с предыдущим годом, причем темпы роста некоторых показателей достигли двузначных цифр. Было создано 26 870 новых предприятий с иностранными инвестициями, что на 14,2% больше, чем в прошлом году, а фактический объем использования иностранных инвестиций в производственном секторе увеличился на 2,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Международный валютный фонд недавно опубликовал «Доклад о перспективах развития мировой экономики», согласно которому ожидается, что экономический рост Китая в этом году достигнет 5%, подтверждая, что благоприятное мнение о Китае широко распространено в мире.

3-й пленум ЦК КПК 20-го созыва послал миру мощный сигнал о том, что, независимо от изменений в международной ситуации и возникающих вызовов и рисков, реформы и открытость Китая являются

непрерывным процессом. Пленум также и объявлял всему миру, что китайский народ будет непоколебимо продвигать великое дело построения могущественной державы и национального возрождения через китайскую модернизацию и будет стремиться к осуществлению своей мечты. Как китайский поэт династии Цин Чжэн Се выразился в своих стихах: «И после тысяч невзгод не убавилось сил, под порывами ветра еще крепче ты стал». Несмотря на внешние и внутренние вызовы, китайская экономика уверенно и решительно продолжает быть надежным источником уверенности и мощным двигателем роста мировой экономики. Высоко неся великое знамя сообщества единой судьбы человечества, Китай будет открывать широкие перспективы и новые возможности в процессе углубления реформ и расширения открытости, чтобы большой китайский рынок стал большой мировой возможностью.

Материал подготовлен и размещен в рамках совместного проекта «Областной газеты» и Генерального консульства Китайской Народной Республики по информированию жителей Свердловской области об основных направлениях социально-экономического развития, общественной и культурной жизни КНР, проектах двустороннего сотрудничества Свердловской области и ее муниципалитетов с городами и регионами Китая.